

OBRAZAC ZA IZVJEŠTAVANJE

1. NADLEŽNI ORGAN - VRHOVNI SUD i SUDSKI SAVJET	
2. IZVJEŠTAJNI PERIOD: 31.09.2008 – 31.12.2008.	
3. MJERE U KOJE JE ORGAN UKLJUČEN: I.POLITIČKA I MEDJUNARODNA OBAVEZA DJELOVANJA	
3.1. MJERA <i>Saradnja i razmjena informacija između država u cilju organizovanja zajedničkih operacija u borbi protiv organizovanog kriminala.</i>	<p>a/ Stepen realizacije: <i>Uspostavljen je kontakt sa novoizabranim predsjednikom – predsjednicom Vrhovnog suda Albanije, i u prvom kvartalu 2009. godine ostvariće se neposredna saradnja sa sudskim organima Republike Albanije u pravcu pružanja stručne pomoći, obezbjedjivanje dokaza i drugih vidova pružanja međunarodne saradnje u borbi protiv organizovanog kriminala.</i></p> <p><i>Na Danima crnogorskog sudstva koji su održani 27-28 oktobra, koji su inače bili radni, težište tema iz oblasti krivičnog prava (procesnog i materijalnog) bili su upravo referati i izlaganja za ujednačavanje i poboljšavanje sudske prakse u predmetima sa elementima koruptivnosti i organizovanog kriminala. Sudski dani su veoma bili posjećeni, a na njima su bili prisutni sudije Vrhovnih sudova sa predsjednicima Kosova, Republike Srpske, Bosne i Hercegovine, sudije Vrhovnog suda Srbije i sudije Vrhovnog suda Makedonije, Federacije BiH. Na tim danima dogovorena je platforma buduće saradnje između sudova i sudskih sistema bivših republika, što je veoma značajno sa razmjenom iskustava u cilju poboljšanja postojećih procesnih rješenja. Najznačajnije je istaći saradnju koja će se i ozvaničiti sa Vrhovnim sudom Kosova, s obzirom na geopolitički položaj Kosova i dosadašnje nemogućnosti saradnje naših pravosudnih organa sa UMNİK-om, tako da su mnogi počinioci teških krivičnih djela izbjegli krivičnopravnu odgovornost zbog nemogućnosti saradnje sudskih sistema.</i></p> <p><i>Sudije Specijalnog odjeljenja za organizovani kriminal, korupciju, ratne zločine i terorizam iz oba Viša suda boravili su na Medjunarodnoj Konferenciji u Beogradu, koja je obradivala temu aktuelni trenutak dileme i rješenja u predmetima sudjenja za ratne zločine. Kao sledeći domaćin Konferencije kandidovala sam upravo našu zemlju, što je i prihvaćeno, a treba istaći da</i></p>

	<p>je na Konferenciji bio prisutan i Predsjednik Suda za ratne zločine bivše Jugoslavije u Hagu, kao i sudije toga suda. Takodje su boravili i u Sarajevu i prisustvovali sudjenjima u predmetima ratnih zločina, sagledavajući na taj način iskustva i međunarodnu praksu, što im je neophodno za postupanja u predmetima ratnog zločina gdje već imamo 15 optuženih lica za ratne zločine.</p>
	<p>b) Planirani rok za realizaciju mjere -Kontinuirano</p>
	<p>c) Faktori rizika</p>
	<p>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća)</p>
<p>3.2. MJERA <i>Poboljšanje materijalnih uslova za funkcionisanje nadležnih organa</i></p>	<p>a/ Stepen realizacije: <i>Definisani su prioriteti u oblasti borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala na način što je težište efikasnog postupanja upravo fokusirano na okončanju predmeta sa elementima koruptivnosti i organizovanog kriminala, koji se još uvijek nalaze u radu kod osnovnih sudova. Postupak po žalbi na presude iz takve vrste krivičnih predmeta po odluci Sudskog savjeta, sprovode sudije Vrhovnog suda koji su privremeno upućeni na rad u Viši sud u Podgorici. Time se postigla efikasnost, ujednačenost sudske prakse, a ono što je najbitnije na jedan stručan način dato je obrazloženje razloga za odluke po žalbama, što će u mnogome povećati nivo stručnog znanja sudija koji su sa neznatnim iskustvom.</i></p> <p><i>Uporedo se radi i na jačanju kapaciteta Specijalnih odjeljenja Viših sudova i s obzirom na broj predmeta koji imaju u radu i novo usvojena orjentaciona mjerila u Višem sudu u Podgorici doći će do povećanja izvršilaca – sudija u Specijalizovanom odjeljenju za organizovani kriminal i korupciju.</i></p> <p><i>Značajna je ocjena integriteta i kapaciteta pravosudnog sistema u Crnoj Gori radjena od strane Uprave za antikorupcijsku inicijativu i UNDP-ia Kancelarije u Podgorici, sa osvrtom na pristup pravdi, kvalitetu i pravovremenosti sprovođenja pravde, nezavisnosti, nepristrasnosti i pravičnosti pravosudnog sistema. Takodje je ispitivano povjerenje javnosti u pravosudni sistem, korupciju u pravosudnom sistemu, a bilo je osam ciljnih grupa od sudija, advokata, tužilaca, sližbenika i namještenika suda, stranaka, policije, preduzeća i sudskih vještaka.</i></p> <p><i>Ono što se može kao pozitivno ocijeniti jeste da je sadašnji postupak zapošljavanja, napredovanja i nagrađivanja isključivo prema zaslugama, ono što treba poboljšati jeste uslove rada, kao i veću transparentnost o</i></p>

	<p>izvještavanju rada sudija.</p> <p>Reagovanje na pritužbe građana je brzo i efikasno što ukazuje i sve veći broj pritužbi jer se sve više stiče povjerenje u načine ukazivanja neažurnosti, jer se predmeti nakon tog ukazivanja u kratkom vremenskom roku okončavaju, čime se sprečavaju po stranke eventualne štete zbog nepotrebno dugog trajanja postupka.</p> <p>b) Planirani rok za realizaciju mjere -Kontinuirano</p> <p>c) Faktori rizika</p> <p>d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća)</p>
	<p>II A.EFIKASNO KRIVIČNO GONJENJE U CILJU SUZBIJANJA KORUPCIJE I ORGANIZOVANOG KRIMINALA</p>
<p>3.3. MJERA Podizanje nivoa znanja i specijalizacija policije, tužilaca i sudija.</p> <p>Procjena stanja kriminaliteta iz oblasti krivičnih djela sa obilježjima korupcije i organizovanog kriminala</p>	<p>a/ Stepen realizacije:</p> <p>U zvaničnoj posjeti Vrhovnom sudu Crne Gore bio je i Preredsjednik Vrhovnog suda Ruske Federacije, g-din Lebedev, sa saradnicima. Susret dva predsjednika Vrhovnih sudova i trodnevna posjeta, bili su veoma korisni, i dogovoreno je potpisivanje Memoranduma o saradnji u prvoj polovini sledeće godine u Moskvi, gdje je Vrhovni sud Ruske Federacije spreman pružiti sve vidove stručne pomoći i usavršavanja crnogorskim sudijama za sve oblasti sudjenja u krivičnim predmetima, a posebno predmetima organizovanog kriminala i korupcije. Ta saradnja će se planirati na period ne manje od dvije godine.</p> <p>Godišnja analiza broja završenih predmeta sa elementima korupcije i organizovanog kriminala je više nego zadovoljavajuća upoređujući sa podacima sa početka izvještajne godine. Tabelarni izvještaj će biti sastavni dio ovog izvještaja.</p> <p>Smanjen je zaostatak neriješenih predmeta iz 2007. godine i ranijih godina po procentima kako je to u materijalu dostavljeno Nacionalnoj Komisiji. Sagledavajući rezultate sudova pojedinačno imamo impresivne podatke da su Vrhovni sud i Apelacioni sud za 100% smanjili zaostatak, znači, nemaju ni jedan predmet u radu iz 2007. i ranijih godina.</p>

	b) Planirani rok za realizaciju mjere -Kontinuirano
3.4.MJERA <i>Poboljšanje uslova za rad i opšteg standarda sudija, tužilaca i policije</i> <i>Povećanje integriteta sudija i tužilaca</i>	<u>II B.PREVENCIJA I EDUKACIJA</u> <i>a/-Stepen realizacije</i> <i>Kao ranije, s tim što je na Opštoj sjednici sa predsjednicima svih sudova dogovorena nagrada za sudije koji su se istakli u svojim referatima, što je stimulans i potstreb drugim sudijama da se nadju na listi najboljih.</i> <i>U cjelosti se primjenjuje Kodeks sudijske etike, s tim što se uočava potreba promjene Zakona o sudovima, gdje bi nepoštovanje Kodeksa sudijske etike proizvodilo i disciplinsku odgovornost.</i> <i>Nije bilo prijave slučajeva korupcije čija je osnovanost utvrđena.</i> <i>U okviru Sudskog savjeta kao ranije.</i>
	b) Planirani rok za realizaciju mjere -Kontinuirano
	c) Faktori rizika
	d/ Finansijska sredstva (izvori, utrošena, nedostajuća)
3.5.ANALIZA POSTOJEĆEG STANJA U VEZI SA NAČINOM I KRITERIJUM ZA RJEŠAVANJE STAMBENIH POTREBA DRŽAVNIH FUNKCIONERA U DIJELU KOJI SE ODNOSI NA NOSIOCE PRAVOSUDNIH FUNKCIJA	<i>a/-Stepen realizacije</i> <i>Kao ranije</i>
	b) Planirani rok za realizaciju mjere -Kontinuirano
	A.III.SUDSTVO
3.6. JAČANJE KAPACITETA SUDOVA	a/ Stepen realizacije: <i>Ukupno su razriješena dvojica sudija, privremeno udaljeno pet sudija protiv kojih se vodi krivični postupak, a u postupku je za razrješenje još jedan sudija.</i> <i>Formiran je Savjet za uspostavu Informacionog sistema pravosudja koji je održao konstitutivnu sjednicu, utvrdio zadatke, dinamiku, plan i program budućeg djelovanja. Nadogradnja PRIS-a je moguća i neophodno je pristupiti kako tehničko tehnološkim, tako i drugim mjerama za njegovu potpunu uspostavu. Time će se rad sudova učiniti puno efikasnijim, smanjiti nepotrebno administriranje, spriječiti razne zloupotrebe, kako sudija, tako i administracije, a pogotovo što će se izbjeći mogućnost nepoštovanja slučajne dodjele predmeta i time i svaki vid koruptivnosti uposlenih u sudu. Povećaće</i>

	<p><i>se transparentnost i stepen obaviještenosti cjelokupne javnosti o radu sudova.</i></p> <p><i>Uradjeni su novi Pravilnici koji predviđaju uposlenje odgovarajućeg kadra u skladu sa novoutvrđenim potrebama. Time će se pojačati administrativni kapaciteti. Uradjen je novi okvirni model godišnjeg izvještaja koji će biti sa većim brojem podataka, čime će se imati jasnija slika rada svih sudova, kao i pojedinačnog rada, kvaliteta i ažurnosti sudija kao pojedinaca. Utvrđene su potrebe lične zaštite jednog sudije Specijalnog odjeljenja za organizovani kriminal i korupciju, koju zaštitu mu pruža Uprava policije.</i></p> <p><i>Sudski savjet vrlo efikasno sprovodi proceduru postupka sudija, tako da od utvrđivanja slobodnog mjesta za sudiju do njegovog izbora ne prodje više od 30 dana, što sudove čini efikasnijim.</i></p> <p><i>Do sada je izabrano više od 30 sudija, a u postupku je izbor 13 predsjednika sudova.</i></p>
	<p>b) Planirani rok za realizaciju mjere -Kontinuirano</p>

20.01.2009. godine

Vesna Medenica



CRNA GORA
Vrhovni sud

Su.I br. 1/09
Podgorica, 20.01.2009. godine

Na osnovu podataka dobijenih od strane osnovnih, viših i Apelacionog suda Crne Gore za krivična djela sa elementima korupcije i organizovanog kriminala, bez obzira iz koje godine potiču, zaključno sa 31.12.2008. godine sačinjen je sledeći

I Z V J E Š T A J

Kod osnovnih i viših sudova u Crnoj Gori bilo je ukupno u radu 630 "K" predmeta sa elementima korupcije.

Od tog broja riješeno je 429 predmeta.

Ostalo je neriješeno 201 predmeta.

Od ukupnog broja riješenih predmeta u 243 predmeta odluka je pravosnažna, dok je u ostalim predmeta postupak po žalbi.

Predmeta organizovanog kriminala (Kc) bilo je ukupno u radu 31 predmet.

Od ovog broja riješeno je 9 predmeta.

Ostalo je neriješeno 22 predmet.

Od ukupnog broja riješenih predmeta odluka je pravosnažna u 1 predmetu, dok je u ostalim predmetima postupak po žalbi.

U izvještajnom periodu kod osnovnih i viših sudova u Crnoj Gori, u krivičnim predmetima sa elementima korupcije, ukupno je bilo:

- osudjujućih odluka - 187,
- oslobadjajućih odluka - 127,
- odbijajućih odluka - 30,
- obustava postupka - 19
- odbačaja - 2
- ustupljeno drugim sudovima na nadležnost (na drugi način) - 25
- ukupno u 254 predmeta postupak je po žalbi.

U predmetima organizovanog kriminala ukupno je bilo:

- osudjujućih 9 odluka,
- u 8 predmeta je postupak po žalbi

Istražnih predmeta za krivična djela sa elementima korupcije bilo je ukupno u radu 306 predmeta.

Od tog broja:

Riješeno je 236 predmeta.

Ostalo je neriješeno je 70 predmeta.

Istražnih predmeta organizovanog kriminala bilo je ukupno u radu 16 predmeta.

Od tog broja:

Riješeno je 9 predmeta.

Ostalo je neriješeno 7 predmeta.

U toku 2008. godine oduzeta je imovinska korist u iznosu od 1.037.825,00 € i 116.000,00 \$, od čega je Osnovni sud u Pljevljima oduzeo umovinsku korist u visini od 258.825,00 €, a Viši sud u Bijelom Polju u visini 779.000,00 € i 116.000,00 \$. Osnovni sud u Rožajama je oduzeo robu koja nije izražena u nominalnoj vrijednosti.